
Zašto su mrzili Učitelja
Onaj, koji nekoga U sve flušc 

mrzi, ne zadovoljavs se samo time. 
On nastoji da.mu napakosti bilo na 
koji način Ako ne (note drukčije, 
pravit te mu rasjede, ne bi li ga 
tako uhvatio na bilo kakvom djelu, 
zbog kojega bi ga mogao optužiti i 

t- tako mu se osvetiti. Tako su radili 
i neprijatelji Isusovi.

Jedna legenda pripovijeda, da se 
Isus jednoga dana igrao s djecom. 
Bila je subota. Pravili su ptičice iz 
blata. Tada prođe onim putem jedan 
strogi farizej, koji je oštro pazio, da 
se ne povrijedi subotnji dan. Isus se 
nije na to obazirao u djetinjoj igri. 
Pljesnuo je ručicama, i gle ptičice 
od blata ožive i odlete. Farizej je to 
veoma zamjerio. Ovoj legendi nika
da nitko nije poklanjao bal nika- 
kove vjere. Ali je ona ipak znak 
sukoba između Spasitelja i tadanjih 
vođa židovskoga naroda.

Veoma je lijepa ova zgoda, kad 
je Isus prvi puta išao u hram u Je- 
rusalem. Sv. Pismo to pripovijeda 
ovako: »I kad mu je bilo dvanaest 
godina, uzišli su u Jerusalem po obi
čaju blagdana. Kad dane provedože, 
i oni se vratiše, osta dječak Isus u 
Jeruzalemu, i ne znadoše Njegovi 
roditelji. A misleći da je s društvom, 
otiđoše dan hoda, i stadoše Ga tra- 
žitr-sneđu rođacima i znancima. I ne 
našavši Ga vratiše se u Jerusalem. 
da Ga traže, ž poslije tri dana ha- 
đoše Ga u hramu, gdje sjedi među 
učiteljima, i gdje ih sluša i pita. A 
svi, koji su Ga slušali, divili se Nje
govu razumu i odgovorima« (Lk. 
2,42—47).

Isus je dao da Ga pouče t. j. da 
Mu govore o Svetim Knjigama i ni
je prezren znanje pismoznanaca. Ali 
jm je pokazivao manjkavosti i praz
nine u njihovu znanju. I onda ih je 
ispravljao i tumačio im Pismo, tako 
da »su se divili, koji su Ga slušali« 
(Lk. 2,47). Ipak oni nisu u Njemu 
upoznali nadnaravnoga Učitelja. 
Smatrali su se daleko većima od 
Dječaka.

Tim, što su bili nad Njim tvojom 
starošću, bili SU uvjereni, da su nad 
Njim i u mudrosti. A nisu se sjetili, 
***** *u “izlili na to, da M prije 
dvanaest godina rodilo « Betlehemu 
čudnovato Dijete od Galilejskih ro
ditelja. Niti su mislili, da su kod 
tog rođenja Anđeli pastirima pjeva
li: »Sliva Bogu na visini i mir lju
dima na zemlji, koji su dobre volje«. 
Niti su mislili na to, da su se tom 
čudnovatom Djetetu došli pokloniti 

. Ataljevi s Istoka i donijeli Mu daro
ve: tamjan, zlato i plemenitu mast. 
Svega se toga oni nisu sjetili niti su 
ne to mislili, . divili su se Njegovu 
razumu i odgovorima i tomu, kako 
je njih učitelje On poučavao l tu
mačio im Sveto Pismo.

Zatim je nadošlo' vrijeme, da je

Isus javno nastupio u Jeruzalemu 
na početku svoga naučavanja. To je 
bio događaj, o kosira je govorio sav 
grad i okolica. Zašto? Zato, jer se 
pojavila jedna izvanredna ličnost, 
dosada neviđena. Zato, jer je govo
rio s neobičnom silom i snagom Za
to, jer je Njegovo čudesno djelova
nje bilo izvanredno i neočekivano. 
Sav je narod govorio o Njegovu če
stitom i ozbiljnom značaju, o Njego
voj nebeskoj mudrosti, 1 Njegovim 
čudesima. Svi su Ga smatrili ne
sumnjivim Božjim poslanikom, ve
ćim nego li je bio Ivan Krstitelj.

Ovo uzbuđenje i oduševljenje me
đu narodom podiglo je proti Njemu 
izobraženi svijet, svećenike i pismo- 
znance. Oni su bili baš zbog toga 
Njegovi protivnici. Oni su bili Nje
govi suparnici, koji su željeli, da se 
to sve njima daje u počast. Oni su 
željeli, da narod bude uz njih. A 
eto kuda sada skreće! Zato su nasto
jali iz znatiželjnosti, da Mu se pri
bliže i iz blizine, da Ga promatraju. 
Htjeli su da vide i prosude, tko je i 
što je taj prorok iz Nazareta, da 
onda urede svoje napadaje protiv 
Njega.

Svećenici, Saduceji i Farizeji se 
uvukli među narod. Pomiješali me
đu mnoštvo. Oni su prisluškivali s 
napetom dušom. I vidjeli su, kako On 
znade sve tako živo reći i tako-du
boko djelovati na duše. Njegov je 
govor bio sad srdačno pričanje, sad 
ozbiljno i privlačivo stvaranje raspo
loženja, sad veseli prijateljski na
čin. Sad bi govorio ozbiljno i goto
vo turobno, onda opet priprosto i 
neprisiljeno. Crpio je slike iz bo
gatstva života i prirode, i to bi

Veliki Petak
Šutite, šutite, šutite, ljudi, 
I »pustite ohole glave' 
Zašutjele proljetne vode su tužno, 
Zašutjele visine plave.

Mrtav je Bog. — Zar ne znate, ljudi? 
Smiren je nakon muka.
Probodeno 8rce miruje aad.
ProtMKlano od svoga puka.

Zar ne znate, da je Veliki Dan,I velika šutnja nek vlado.
— O, što će Mu redi svaki od nas, 
Dok lagano sumrak pada?

Sumrak nad građom, i sumrak u nama 
A u dnu duše strava.
O, amlreni Bože, što da TI dam.
Dok spušta se noć plava?

Do groba Tvoga polomi ču ja
Sve boil, grijehe 1 muke.
I sudbu moju I nade ml svs
Primi u Mrtve Ruke.

grabio punim rukama I prije, nego 
bi se Čovjek nadao, zahvatila je stru
ja nebeske melodije uši i srca sviju. 
Njegova nauka i Njegova mudrost 
može se isporediti s podnevnim sun
cem, koje je izbilo nad Jerusalemom 
svoje sjajno zlato i prosulo je i 
napunilo ulice i kuće sjajnim svi
jetlom.

I koliko god su Učitelja oštre pro
matrali, nisu na Njemu našli nika- 
kove slabosti, manjka ili zla. Svima 
je zadaćama bio dorasao. U svima 
se prilikama znao snaći, kako treba. 
Svima je On bio najveći ugled. Pa 
onda, kolika li je sila počivala u 
Njegovim rukama! Čudesa je činio 
bez broja i kraja. Svi su bolesnici 
ozdravljali. Kad je usto izagnao i 
nečista duha, veli Sv. Pismo: »I za
čudiš« se svi tako, te su pitali jedan 
drugoga: Sto je ovo? Nova, silna 
nauka! Zapovijeda i nečistim duho
vima, i slušaju Ga! I otiđe glas o 
Njemu odmah posvuda po svoj oko
lini Galilejskoj« (Mk. 1,28—28).

Zato sv govorili: »Kako ne bi bio 
taj obećani Mesija? Posjeduje Sala- 
monovu mudrost Nosi čarobni štap 
Mojsijev. Manjka mu još samo kru
na I plašt Davida. I onda te te uspe
li na ratnička kola. I na čelu nare
da će osloboditi Jerusalem od Ri
mljana. Proširit će granice kraljev
stva. I obasuti narod Božji zemalj
skim i nebeskim dobrima«.

Ako se tako općenito mislilo i 
govorilo po svim krajevima Palesti
ne, zar je onda čudo, da sit Ga iz 
duJe mrzili 1 radili Mu o glavi oni, I 
koji su htjeli, da im se vodstvo na- I 
roda ne uzme iz ruke! A On je sve 
to mirno gledao znajući, zašto Ga je 
poslao na zemlju nebeski Otac.

Blagost
Po SV. Tami Azv*ns1tom blagost je 

krepa« koja ublažuje I ctišava naka 
srdMm ‘t zlovolju, koja amtaja. kad 
nam netko oanres uvredu. BlMna je 
Mrpljtvostl. samo Sto ova im« sa zada
ću, da ublaži našu boi I tato« radi đns- 
gih sala, koja nas stigne. Kao što na
zivamo onoga strpljrvhn, koji pod te
retom patnja ne pada u žalost. nemir, 
zbunjeno« । potišteno«. tako rvudva- 
mo onoga blagim, koji se rađ n~aiu« 
ne uvrede nimalo oe uzrujava, ne m- 
pai!x u gnjev I ne snuje o osveti. Sv. 
Ambrozije kade: Onaj je Nag a čljan 
srcu nema mjesta za svađu, gnjev gn 
ne uzrujava, ogorčeno« ne ispunja 1 
bijes ne piođbada. Blago« je izvnuđ 
balzam protiv srdžbe: on je «lša«^ 
trne, podvrgava rastanu I stavlja du
ševno stanje u mir. <

Krasan primjer blagosti čitamo a 
životu sv. lAIvine. Podnosila je omu 
mo teške tjelesne boli s najvećem 
strpljivosti punih M goilna. nego je 
trpjela [ uvrede nekih ljudi vesela lica 
। mirna srca tako, da se na njoj nije 
opazio ni trag mtšbe 1 Mje sa osve
tom Ne sna se, je U bUa više strpljiva 
ili blaga, i kojoj bUsnc se kreposti kud 
nje više dtvlH.

Kad su se zli ljudi drznuli 1 javne 
pogrđiU kip cara Konstantna tako, da 
su ga snsktl 1 bacili u blato, nije zo 
KonMantln na tu- uvreda nimalo uzru
jao. Dvorjaaici su navalili na njega, 
neka uVrcdu osveti, a on pređe rukama 
tri put preko lica, pa rače AH ja ne 
osjećam, da sam igdje povrijeđen, Htio 
Je reći, đa ne osjeća nikakve uvrede 
časti radi srušenog kipa. 8v. Ivan Krž- 
eostom voli o caru Teodcniju. 4a Je iste 
tako bio slavan sa svoje blagosti 1 do- 
broativosti. kao i sa svoje hrabrosti t 
vlada!ačkži vrlina Kad je u AntloMJ! 
bio ubijen njegov namjesrik. sva Je 
Antlobija a golemim strahom očekivala 
«rašnu kaznu, no blagi car na molba 
biskupa Flavijana podijeli opće pomilo
vanje. Isti vladar izdao je zakon, po 
kojem nijedan sudac nije smio primije
niti kaznu, kad as radilo o uvredi veli
čanstva. Car je objasnio: 18 je uvreda 
netko nanio iz lakoumne«] tada je 
treba prezreti, U1 Iz ludosti, tada je tru
ba aažaljcvatt ili Iz zloće, tada je tre
ba oprostiti.

Svakomu ćvvjeku potrebna je bla. 
gost, posebice kršćaninu, a najviša 
onomu, koji teži n. savršenim životom

U prvom redu treba đa budemo bla
gi, jer to traži naše ljudsko dostojan
stvo Da se možemo nazvati razumnim 
ljudima, nije dosta, da smo <d«iareni 
razumom nego treba da se možemo a 
tim razumom slobodno I nesmetano 
služiti. No ako zavlada nama stre« 
srdžbe tada nismo u stanju, đa se «io- 
bođno' I nesmetano služimo razumom, 
pa u svojim postupcima, koje rF—, 
postajemo slični nerazumnim bićtaK 
životinjama, koje se ravnaju po srame 
nagonu. Sv Toma kaše: Među ovan 
Mrastima srdžba najviše priječi djelo
vanja razuma. Srdit čovjek btjanal, 
udara oko sebe, vMe, Škripi zubima 
kratko, vlada se kao bjesomučnih. Sv. 
Grgur kade: Srce mu burno udare, U 
jelo se trese jraik ee zapltoe. Uče fa
ri, a oči sijevaju divljom vatrom, Kann- 
d । prijatelji ga gotovo no prepozna 
vaju. Poganakl bjećnik Gal« prtpoei. 
jeda, da je u svom djetmj«vu proma
trao srdila čovjeka, koji je od srdžba 
Mo izvan sebe. Bio je sasvim iaoMišen. 
udarao Je oko sebe, kleo jz, 1 jedva eo 
još mogli miaUU, da gledaju u njesM 
čovjeka. . .t

Naše dakle dostojanstvo trazi, da « 
u srdžbi svladamo 1 da nastojimo usem 
jltl 1 provoditi krepa« blagosti u svhs 
prigodama^*!*«*, gdje ona mode M 
<lo izražaja.

Poštarina plaćena u gotovu
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»Gospodine ne udaljuj 
se od mene, pohiti mi na 
obranu!«     (Ps 21,20).
Iz ulaza današnje Sv. Mise
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SVAKI JE POČETAK TEŽAK
Ima Utrti irrta- Mravi, Koji »« u 

' >«•» bn | prav« snađu. - Kad mi Je- 
l dnu stvar promlsnU. prihvate X ■ *» 
j daovaUm mirom. 1 ne Min* jatu, da njš- 
t tare plaa mara uspjeti. I aapljtta ba. 
■ A ml velimo za njih: »Ovi ljudi itnađu 
» u svemu sreću!«

„Drugi su opet takovi, da se odlučno 
I snšlno prihvate tieltoga posla, ali na
kon nekolika sati, dana >11 tjedana sta- 

_ mi, jer Je nJUuiv^ rulja 1 snaga ala- 
asUena. Upi najeetnoć vide toliko pote
škoće, da ae ne usuđuju naprijed.

"‘"M1 najveći tfVojt'takovih IJođl, koji 
niti ne počinju nešto, jer *m uvijek nc- 
*to manjka za početak. Njihovim žll|- 
maž kota Ujeca polagmia krv, koja l«i 
■e đopo*«, * se stavci u gibanje Ona 
se protivi svakom eherglšnom pokret«. 
O»i na svaku najljepšu misao odgova- 
r»Ju *• >ne*' "

. .j,™* ,1 takovih, koji »vakri stvar se-
•asndenet puta preokrouu I promozga
jte Vagnu ave moguće 1 nemoguće. I 
kad mUle, da au uklonjene sve m«ie* 
Mtee zapreke, onda ne tek počnu uprt 
mati, da nedto učine. Ali te priprave 
xw»aju nikada kraja ni konca. I ka- 
nadao ih tjeskoba, kako M to strkUo, 
adventi od poćtmaaj« toga posla.

Takovi su ljudi kao djeca, koja od 
gađaju svoje Školske zadaće na zad- 
Aji 4a«, a cijeli dan okolo trče a pritl- 
santmii sviješću, da lm teži na leđima 
teret školske zadaće, koju bundu Isvr- 
Ml, nasjeato da je odmah po svršetku 
Škote nać>ae 1 onda se bezbrižno Igraju 
1 vesele.

Takovi su ljudi "IVcl onmia. Koje 
boli zub. Cijelu noć pate 1 preokreću 
se od boli. Odlučuju, čim svane daa, 
da ćo I>otratltl zubara. I kad bude ju
tro, preplate se zubara 1 vele, da ćc 
čekuq slijedeću noć, u kojoj će salati 
tuloMjs prestati.

Tašavl sa I «a>, kop bi se lenlU, ali 
• krađaju ta gama u dan, la tjedna u 
tjedan, ed godine do godine, da si aa- 
imt«m taj jaram. Izgovaraju se »ta 
noni, prehranom, raznim brigama. Ce-

ISUSOVA DUŠA SAŠLA U NADPAKAO
Kad je Isus Krist na Veliki petak 

umro na Križu, duša ae Njegova rasta
la a tijelom i sašla u tiadpakati Što to 
znači?

Kad su Adam 1 Eva sagriješili u ra
ju zemaljskom, Bog je zatvorio nebo 
i ono je ostalo zatvoreno, sve dok ga 
nije Isus prigodom svoga irzagaććk 
otvorio. Svi ljudi, koji "« Smrti M 
Adama l Em« rio Jisuaova uzašašća na 
nebo, Ul| su lij u pakao* Uli u čNtHNU. 
JJ1 u, mjeeto, koje m zvalo pretpakao 
fl! riS^paJmo. rhftd opakih ljudi, koji su 
4jnlli velike zločine i bez pokajanja 
umrli, išle su u pahaA Muk« au u pa
klu vječne. Iz pakla nema talasa. Du
še onih ljudi, koji su umrli u lakim 
grijesima i imali trpjeti vremenite ka
zne za giljohe, išle su u čistilište. Du- 

onih Ijildl. koji su umrli bez ikak-. 
voga grijeha i nisu trebali trpjeti ni
kakve kazne za grijehe, nisu mogle u 
nebo, jer je bilo zatvoreno, nego su 
ište u pMrtmo mjesto, koje se sove 
prejpakao ili mulpakao. Tu su praved
ničke dube željno čekale, dok Isus us
krsne l uzađe na nebo. U predpakao 
su dolazile J one duše, koje su se očis
tile u čistiliStu time. što su pretrpjele 
određene kazne za svoje grijehe.

Duša su u predpaklu kao u zatvoru 
čekale, dok Spasitelj izvrši djelo otku
pljenja. Nakon svršenoga otkupljenja 
bile su oslobođene j »pšslle se tako, da 
ih je Isus sa sobom poveo u nebo. 
Predpakao se sove u Svetom Pismu 1 
krilo Abrahamovo. Sveto Pismo opisu
je povijesni događaj, kako je siromah 
Lazar molio milostinju k<xl nekoga 
bogataša, a bogataš mu nije dao ni 
mrvica, što su padale sa stola. Kona
čno su obojica umrli: bogataš i prosjak 
Lazar. Lazarovu dušu ođnestoše Anđe
li u krilo Abrahamovo, t. j. u pređpa- 
kao, a bogataševa je duša bačena u 
pakao (Mc. 16, 19—31). Predpakao ®e 
sove krilo Abrahamovo, jer ae }»

kaju, M ae prilike promijene na ba 
1!'* <k* lm dođe mig ■ nebu, 4to <bi 
u'ae. *

Mićm su njima t tahazvnsd uskrsni 
Jaganjci, koji bješe pred šrtvovaajeai 
I adgnđnj« aro Ja usknmu la0>vljed do 
Badnjega dana ankraaoga vrenuena. 1 
an lm prođe. Urtea ne abag toga ođga- 
daaja, ali M ne adločuj«, da Izvrše 
evo Ju dužnaat.

Mnoge su tako lijepe, korisne 1 iđrs 
ve stvari na zemlji započete, an nisu 
dovršene. A mnoge nhsn ni započete, 
■ego su ostale 1 protiv । ostale »u sa
mo u Maovtto oduševljenim glavama, 
Jar nije bUo energične (odlučne) volje 
■1 ih Je spriječila tjelesna pospanost I 
neodlučnost. Kohko Je zdravih »naga 
•Malo neisrabljenlh zbog tromosti, a 
njihov posjednik Mi nije upotrijebio 
ubog lučne svoje udobnosti!

Kod mladih 1 starih ljudi često se 
rada veliko nezadovoljstvo zato »to 
•o sigurno očekivali ono, što lm se ni
je ispunilo, kao da se svi planovi mo
raju provesti u djelo. Ako to ne bude, 
onda se provlači čovjekom neki ponl- 
zujnćl osjećaj 1 slutnja njegove nemo
ći. Konačno takav čovjek uopće nema I 
više povjerenja u sebe, kad pomisli na 
bilo koji lijepi dan, kojega Je tako do-' 
bro zamislio I promozgao > poradi 
manjkavosti energije napustio. Između 
njegova htijenja I Izvršenja nastaje ne
premostiv) jar.

Bos sumaje Je velika manjkavost ■ 
Slabost značaja, kad nekoga obuzima 
mutavost i tjeskoba u svakom novom 
poslu L'salud se glava razvručl, ona 
je ipak daleko od elijn, ako se volja ne 
makne. I tako oe čestu dag »Sa, da su 
glava brao ohladi I Izgubi »snimanje 
danrso prije za stvar, nogo h Je doMe 
ds ikakvog njtulaa ostvarenja. Mnogi 
•e ljudi lako gube u planovima. Svako 
Jutro hn manjka nešto pametna, 1 ta
ko se uvode ne >»»gu pohvaliti, da sn 
Bis razborita učinili.

Nesretne m naravi, koje se same sa 
dubom rsopadaju. To naime više, Sto 
kn vUe raste starost, viSe su nepoduzo- 
Vw Jer pn se Nni, da kn nikada nMta 
ne uspijeva One se svađali S Bogom 
I aa »vijetom. n »nm«* su krive svojoj 
undblnl, jer nisu nikada svoje sile upo
trijebile za posao, koji im donos] sreću.

Ako ml sami sebe Ispitamo, bit će
mo Iznenađeni, kolike su nam plodom- 

nileH prošle pamedn, a m| nbuno 
peutHI ruke da lb proveđhmo, Jer smo 
bili mlitavi 1 bez energije. Ml smo se

Seljak, ptica i zlatni drijen
Bilo je to davno još onda, kad na 

svijetu nije bilo tako mnogo ljudi kao 
danas. Nije bilo ni strojeva, koji imaju 
krila pa lete po zraku; ni takvih stre- 
jeva. koji nemaju krila nego dimnjake 
pa plove morem. Onda je sve na svi
jetu bilo mnogo jednostavnije: ljudi tu 
razgovarali s pticama, ptce s drvećem, 
drveće s oblacima, oblaci sa suncem i 
zvijezdama, a sunce i zvijezde sa sa
mim dragim Bogom na nebu. Zato je 
sve, što je onda čovjek znao, bila čista 
istina. Nije onda čudo, da su svi »tvo
rov; znali vrlo lijepo pripovijedati, pa 
i oni. koji inače nemaju dar govora.

Tada je Hvio jedan Seljak, koji Je 
znao mnogo lijepih priča o vjevericama 
i zečevima. o lisici 1 o pticama. To je 
saznao od njih samih. I pripovijedao bi 
sve. Sto je znao, svojoj djeci, a na kra
ju bi uvijek dodao: »I tako svi stvo
rovi na svijetu slave Boga«.

No onda je došao jedan dan, da se 
nešto vel ko dogodilo. Uvijek je na svi-

» itMma igrali: kako bi bilo, kad bi 
bilot ..

Hail bismo »amo Jedan mjc«<*e s na 1 
šln« mislima činili ozbiljan pokuša), *» 
Ih Ostvarimo, ml bismo Ume brzo pn^ 
obrtelll svoj 1 vanjski 1 unutarnji ži
vot. Ml bismo bll! hrnemulenl. koliko H 
Je šmogo ljudska snaga učinila vetfka, 
dobra I lijepa. I kad H naše ruke hMe 
blagortovcm- milošću Božjom, ml btamo 
svaki dan učinili junačka djela! .

IŠMtavlmo si za pravilo, da rano 
svaki mirno I jasno prc ariši Jani ptea 
uzrtj li isisao bez krzimuija I trake. 
Tad« ćemo imati prav* da «e nadamo 
mjifehu, radno ae o kortanom šjeta aa 
tijelo Ul dušu. Nltuuln nam ne će uz- 
maajkaU energije, ako ae uklone prve 
zapreke na putu Od svoga djete ćemo 
odtSdatl »amo onda, kad op zimo, da 
stvar) doista nismo đ- raMl Ul kad 
upoknamo sz noočeklvarth događaje, 
da to nije Volja Božja. NUuuta ne smi
jemo odustati od toga, da svoja odlu
ku Izvedemo, kad na« naparlne muta
vost ll| tjeakobno raspoloženje

Svježa ođvašaust je polovica posla. 
To vrijedi ne samo za naše dnevne ma
lenkosti, nego Još više za stvari, koje 
■■ vrijedne' našoga muJa

Ahvahan, praotac i naroda; 
•dMššvao osobito jake* 1 đvrstoei vje- 
rom u Boga, । zato su se đ»i Izraelci, 
boji su brepoBiio po vjeri Mejeli, pose
bnim načinom zvali djecom Abrahamo- 
vom, pe su eahoo smrti lnisi, u pred- 
pakao k Abrahamu Kao u krilo Abra
hamovo. Isusova je duša sašla u pred- 
MMto. »a oi^v^st^p^^jpi^e luš.- 
Staroga Zavjeta, da je svršeno djelo 
ođkupljenja ljudskoga rothr. Mn Krist 
Je trpio 1 »a Križu umro, kako su za 
Nj pcerekli patrijarhe , pravca Nje
gova je smrt zadovoljština Bogu Ocu 
za istočni grfjcti i za sve grijehe svih 
ljudi. Nebo je opet otvoreno. Svaki se 
fovjek mode spasti i. Uvjet je: treba 
vjerovotl, kako je Isus Krist učio, tre
ba se čuvati zla I živjeti kreposno. A 
krepostan se život naročito razvija če
stim 1 doštojMm primanjem svetih 
Sakramenata 1 pobottmsn rrMtitvom. 
Isusova je duša sašla u predpakao. 4a 
razveseli tamo pravedničke duše. Do
laskom Isusove duše nastalo je u pred 
paklu neizmjerno veselje jer će pra
vedničke duše po' Isusovu oditupljenju 
poći iz zatvora na alobodu. iz mjesta 
težnja I nada u nebo, mjesto podpuno- 
ga zadovetjstva i »reče, gdje je svaka 
težnja zadovoljena , svaka nada ispu
njena. Time, što je Isusova duša aaNa 
u predpakao, sve su pravedničke duše 
u predpaklu uživale blaženo gledanje 
Boga. Isus je doduše mrtav, tijelo je 
Njegovo pokopano u asmljl, a duša se 
nalazi u predpaklu. Ali Njegova bo
žanska narav ostaj« i nakon smrti ne- 
razdružtvo sjedinjena 1 s dušom j s ti
jelom, makar su duša 1 tijelo razdvo
jeni. Jer Je duša Isusova nerazdruživo 
sjedinjena a b<-laoskom naravi, to ora-' 
vedmoke duše u predpaklu, knajući u 
svojoj sredini dušu Isusovu, imaju 1 
božansku narav, koju gledaju 1 time 
uživaju blaženo gledanje Boga. Tako 
pravedničke duše, kro« tri dana, Mo je 
Isusova duša boravila u prcdpakiu.

jetu tako, da mora upravo doći dan. 
da bi se nešto moglo dogoditi.

Bilo Je zimi. Stislo je oštro sve do 
kosti. Na ognjištu dogorijevali posljed
nji suharci Još male pa će ognjište 
utrnuli, i djeca zajedno s njim ljuto 
zaplakati od zime. Sto da učini? Da 
posiječe koje drvo u voćnjaku, šteta je, 
ier će ono donijeti u jesen rod Naj
tuplje je. da pođe napolje i nešto po
traži. Posjeći će prvo nekorisno drvo, 
na koje samo naiđe. On uzme sjekiru 
te se zaputi.

A vjetar Je mee snijegom, — oh tako 
strašno, da se to ne da cgzsatL Čovjek 
se morao duboko pognuti i još zaokru
žiti desnim ramenom, da bi se mogao 
odupirati sniježnoj mećavi, koja je div
lje rasi rovala zemlju i njene putove. 
Dok je on tako išao, najednom opazi 
do sebe malo drvo. On se poveseli. Ta 
bila bi. ludost, da se i dalje probija 
kroz sniježnu oluju, kad mu je eto na 
dohvat drvo, koje će lijeno moći ponl- 
Jeti na ramenu. Veseo hukne u ruke 
i kad ih je malo zagrijao, čvrsto pri
hvati držak sjekire i već htjede za
mahnuti, kađ najednom neki glas pro
govori:

— Nemoj ga posjeći Još malo pa * 
u šumt Pođi radije u šumu.

— Tko mi to govori? sastane on i 
pogleda.

U maloj krošnji drvca šćučarila ae 
ptica i drhtavim krilima počela još više 
podrhtavati.

— Ja ti govorim -- zacvrkuće on*. 
— Nemoj posjeći drvce. To je zlatni 
drijen.

— Zašto ne? opre se čovjek. — Od 
njesa nema nikakove koristi, kad ne 
daje ploda.

I on opet htjeele zamahnuti sjekirom, 
kad ee ptica još jače uznemiri te stade 
skakutati po grani i još jače drhtati 
kril.ma

— Nemoj ga posjeći, nemoj — *»* 
moli ona. '.— Ništa stoga što ne d»je 
ploda, kađ dale-alatni cvijet.

— Sto će mi cvijet? Cvijet ne hrani 
i ne grUe.

— Ne možeš blU sit ni od ploda, ako 
nemaš blagoslova — opomene opet pt - 
ca. — Kad ovo drvce u proljeće pro
cvata, njegov te U cvijet rtomjad bla

Imaju raj tu nebo Imu samoga nebK 
„ r,J • J»e<lpakli* uguauraje samKrM na VeM, IMakZ^.jem. 
«—• M Krti* Bad Je n,«X 
raMn'nM aa kriku molio Isus** »>> 
spa«ne, sjeti »p Mene, kad dodaš u 
kraljcvOe svoJMe (Ur. 23. Oj, Isus 
mu odgovori: »Zaista tj kalem danas 
ćeš bit| sa mnom u tafit (Lk 23, 43). 
Tb znači: još dana« ĆM urašjs«. DuAa 
će ti odmah doći u piudpakao, Tamo 
će naći | moja duša, a a mojom dđšosn 
I božanska narav, s mojom dušom no 
razdružlvo sjedinjena. Tamo ćeš- u 
pređpaklu, gledati moju bosansku na
rav | time uživati rad«itl Vd>!

Duša Isusova stlnzt u nađpakMi da 
»c tamO očituje Isusova moć 8 6e«n 
1 Duhom Kvetim Isus je gospodar neba 
i uenUJe. gospodar je j pakla. Jer ima 
moć nad fevllma u paklu Nakon amrtt 
dolazi, duša Njegova u predpakao, pa 
će se l tamo pokazati veličina 1 slava 
■noći Njegove. Dolaskum diMu Kamove 
u predpakao Ispunilo se ono, što je ka- 
anlje zapiuao sv. Davao u Svetom Pt- 
smu: » .... da se u ime Isusovo poklo
ni svako koljenu onih, kog uu na Mou 
I aa zemlji J pod zemljom*, l^V- 2 
10). >)

Lsu« je mrtav amn« trt JXiša
Njegova i trjelo odvojeni su šarao na 
Vetlkl Petak navečer, cijelu Veliku Su
botu i u nedjelju, na Uskrs, rano uju
tro. Kroz to vrijeme Njegovo tijelo Je 
u grobu, a duša u Dredpeklu. Radi to
ga katolička Crkva želi, da njeshil 
Vjernici sa«iaja tri dana u Vehkuur tje
dnu sprovedu u posebnoj ocbiljncutl i 
skrušenostl zaokupljen] u mislima mu
kom 1 smrću Isusovom. Kros zaćkrja 
trt dana Velikog tjedna t-..s»no u na
šim crkvama upriličen Isusov grob, da 
si tako što zornije predočimo valjka 
otajstva muke i smrti Isusove, kojima 
je Izvršeno naše »kupljenje. Neka nas 
Veliki tjedan a veličanstvenim događa
jima muke 1 smeti Isusov« tako pro
fane. da umremo svemu, što je grešno, 
a živimo samo za Boga l spasenje svo
je duše. a

goslov. Od malo ploda bit ćeš sit i ti 
i tvoja djeca.

Čuvši to seljak se zamisli. Ipak bi 
bilo dobro osigurati seb blagoslov. Pti
ca je mudra, kad mu to savjetuje. Tar 
bi možda bila ludost, ako je ne po-' 
sluša.

•— Irruul ti r*T»v„ — orizna on — Alt 
teško mi se provlačiti kroz er.ijeine 
nanose da bih došao do šume. K tome 
bih u šumi morao dugo tražit:, što da 
posječeni. Kakav hrastić? Steja je. 
Mladu bukvicu? Šteta Je. Oni te nara
sti 1 biti od velike koristi. A ovo tu. -. 
' — Nemoj., - nemoj! zakriči ptić*vi
djevši da se on opet pripravi)«, kako 
će što bolje zamahnuti. — Ima u šumi 
svakakva granja. Samo se malo potru
di

Uzalud Je ptica opominjala, jer je 
seljak ne posluša. On nekoliko puta 
oštro zasiječe i kad Je drvce palo, na- 
prti ga na rame i veselo Se zapu J kući 
A pšea nestane u sniježzMm oblaku 
ostavljajući za sobom bolan krik.

No veseo seljak ubrzo se služi. Po
kušao je obradovati sebe i djecu koje
kakvim p. povi jesti ma c vjeverici 1 li
sici, ali sve mu to n je dolazilo od srca 
te bi ae č«to zamislio. Djeca «• 
pitaju, zašto je zamišljen. On kspripo- 
vjedl. što mu se dogodilo Ispripovjedi 
lm to vrlo lijepo, kao najljepšu priču, 
ali kad je došao do krala, nije mogao 
dodati kao obično: »I tako avl Mvorovi 
na jvijetu slave Boga« Umjesto toga 
on stavi prst na usta i upozori djecu:

— Pst! Kao da piste .. Klatnl dri
jen nešto govori.

ti latnu. drijen je tužno plakao n» 
ognjištu i zbog svojih suza mogao sla
bo grijati. Seljak i njegova djeca Jasno 
su razabrali. da on plače «• proljetnim 
cvijetom. Kad ja dogareo, zacvđt u 
prigušene vatre:

_Milija ti je bila korist h—» Božji 
blagoslov Zato ćeš me svakoga proljeva 
tražiti u dalekoj gori.

Sve Je to čista istina- Otada aeljak. 
čim proljetne vode poteku 1 krošnja 
zazelene, gleda prema gori, ne ta 
ugledao u ajol zlatni oblak, a uoči 
Cvjetnice, on se prob ja strmim pute- 
vima, da b! dosegao taj zlatni oblak, 
koti nije ništa drugo nego prorraii zlar 
tm drijen Kad ga uzbere. na nedjelju 
Cvjetnicu ponese ga u crkvu na blago
slov. a kad »e vrati kući, stavlja ga 
na voćku, da bi njeni plodovi donijeli

(Nastavak na strani 3.)
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Današnje. sveta Uvandelje <Ma*j 
2i,l-8) pripovijeda, kako je tom sv 
čs»n© ušao u Jeruzalem to*eći n' o 
gažen i kako su ljudi prostirati pr d 
npm zelene grančice i svoje šsaljir oj 
kud je prolazio, i kliktali Mir Blag >- 
atovij«i, koji dolazi u ime Gospodnje, 
Bose na na vieinU

• I 1. Isus u trtom tu ide tiscrsret svojiin 
mukama i smrti. Pouka za nas, da je 
put prema patnjama triumfalnš put [u 
vječno blaženstvo. Nemojmo te dalde 
tužiti, kad nas dragi Bog vodi /lutesn 
muka Taj put vodf k vječnim rado
stima.

2. Isus ulazi u Jeruzalem sjedeći sa 
magaretu, mladetu roagaričiuu. Slika 
krotkosti i miroljubivosti Učite se »đ 
mene jer sam krotka 1 ponizna Sraa. 
Krotkosi je tako važna krepost, Ča 
nam Isus sam sebe stavlja za uzor. Ako 
Ga budemo slušali, te "budemo prema 
svakom čovjeku krotki i miroljubivi, 
i u naše srce uselit će se mir i sreća. 
Susprežimo srdžbu.

3. Kako spremno 1 veselo dočekuje 
puk Isusa na Njegovu svečanom ulazu 
U Jeruzalem, kako Mj prostiru halji
ne i palmine grančice, da Mu Iskažu 
svoje štovanje! I kliču Mu: Hosana, Bi
ne Davidov, blagoslovljen, koji dolaziš 
u ime Gospodnje! Spremimo i mi svo
me Gospodinu i Spasitelju takav sve
čani ulazak u naše vrče, kad Ga pri
mamo u svetoj Pričesti, osobito sada u 
uskrsno doba. Očistimo srce od korova 
grijeha i zlih nagnuća. Sto nam je sr
ce čišće, to je Bogu draže, i sposobnije 
da čini dobro. A kad On dođe k nama, 
kliknimp Mu s Jeruzalemskim pukoai: 
Hosana, blagoslovljen, koji dolaziš u 
ime Gospodnje!

4. Taj Mi puk, koji danas viče: »Ho
sana, blagoslovljene vikat će za par da
na: raspni Ga! Takav je eto svijet. 
Ljubav mu se naskoro obraća u mr
žnju, slavljenje u grdnju, a hvala u 
nezahvalnost I nama će se to dogoditi! 
Primimo to strpljivo kao zasluženu 
pokoru. Ta 1 mi ee ne vladamo bolje 
prema-svome Spasitelju: Danas Mu 
prisižerno ljubav 1 vjernost a s jetra 
Ga razapinjemo svojim teškim grijesi
ma, danas Ga hvalimo, a sjutra Ga 
kunemo!

Ljubljenje Križa na Veliki Petak
S vjerom, đa je u Tvojoj ljubavi na 

Kr-žu Izvor moje sreće, pristupam 
k Tetd. Isuse, na koljenima, đa zahval
no poljubim ovaj .križ.

Vjerujem: u ovan oltarskom prosto
ru, pod malom Hostijom, nazočan si Ti, 
Bogoćovjek, koji si bio na križu raspet, 
čavlima pribijen — za mene, za sav 
svijet. Zato su svećenici. Tvoji vjero- 
vjesnici. danas stavili ovaj križ pred 

iTetoe, da nas podsjete na dan Tvojega 
raspeća.

Čitav je svijet bio stvoren žaro, da 
budeš raopet. 1 kad iz groba uskrsne«, 
da budeš među nama hostljski, euhari- 
stlčkl, kako si objavio svojim vjero- 
vjesnicima uoči raspeća, na Posljednjoj 
večeri. *
. Dobio sam oči, srce, živo tijelo, spo- 
soboost misliti i vjerovati — zato, da 
po veličajnom uređenju svoga tijela i 
svijeta, i da po savjesti, svijetlom svo
jega uma naslutim neizmjernu svje
tlost Sveznanja i Svemoćne Volje, i da 
svijetlom vjere razumijem smisao 
Križa: po Tebi postići sreću uskrsnulog 
divota. •

«l Nama ljudima na Zemlji objavio si 
put k steći u Tebi. Bog — postao si čo
vjekom, da nas povede« ovim putem, 
•gdje si postavio svoj Križ. — Svima 
koji Tebe traže, javlja« se svijetlom

seljak, ptica i zlatni dRIJen
(Nastavak sa strane 2.)

^blagoslov njemu i njegovoj djeci. Pri 
i tome a« sjeti ptice, koja mu je rekla, 
da čovjek ne može biti alt od ploda, 
ako nema blagoslova. Uostalom, ptica 
mu to neprestano govori, kad ga prati 
na putu u goru, jer ona ima dar go
vora još odonda kad su ljudi razgo
varali s ptlctona. ptice s drvećem, dr
veće s oblacima, oblaci sa suncem i zvi- 
lozdama. a sunce i zvijezde sa samim 
dragim Bogom u nebu.

Sv. JOSIP ARIMATEJSKI Boga treba upoznati
Josip je Mo rodom tz A rt mete je. Ovo 
... 
Bai»Uh. Josip je bio bqgtd. i ugledan 
?idcv, ti»o Velikaša vijeće, odan Moj- 
sijevu zakunu, Veselo ga veliko prija- 
tdjstvp sčlw>m Vslikoga vijeća Niko- 
dsmoip. obojica su »ni potajni učenici 
Gospodinovi, Sv, Evanđelje ističe, da 
Josip nije odobravao, što je Veliko vi
jeće osudilo Isusa na snirt.

Kad su Isusa vodili na Kalvariju. 
Josip Ga Je pratio 1 gledao Njegovu 
Muku i smrt. Cim je Isus umro, Josip

i je odmah, pošao k jtilatu 1 zamolio za 
tijelo Gospodinovo, da Ga časno sa-, 
hrani. Time se Javno 1 pred Pilata, 
odao kad vjerni prijatelj Isusov. Pilat 
se začudio, da je Isus već umro. Dao 
Je pozvati s Kalvarije Časnika, kojemu 
je bilo povjereno, da Izvrši Osudu. Kad 
je časnik potvrdio, da Je Isus umro, 
Pilat je dozvolio, da Josip uzme Isu
sovo tijelo. .i

Josip je kupio platna, a Nikodena je 
donio na Kalvariju sto litara (preko 32 
kg) pomasti t. j. pomiješane smlrne i 
aloja. Prislonili su ljestve na križ i 
najprije skinuli s glave Isusove krunu 
i predali Žalosnoj Majci Božjoj. Zatim 
su izvadili čavle Iz ruku i nogu i ski
nuli s Križa presveto tijelo Isusovo. 
Sv. Ivan apostol i sv. Marija Magda
lena pomogli su im, da polože mrtvo 
tijelo u krilo Majke Boli

Platno je bilo dugo 434 cm, a široko 
110 cm. Fo njem su posipali smirnu i 
aloj, pomazali i presveto tijelo 1 umo
tali ga po židovskom običaju u platno. 
Tako pripravljeno tijelo stavili su na 
nosila. Presveto tijelo nosili su do groba

5. Ispunja se prorožtvo Zakarijino: 
Kažite kćeri sionskoj: Kralj tvoj dola
zi k tebi. Isus je Kralj. Prijestolje Mu 
je križ, s koga On kraljuje već blizu 
dvije hiljade godina, a kraijevat će i 
do konca svijeta. I mi smo članovi 
Njegova duhovnog kraljevstva, kraljev
stva mira, ljubavi i blaženstva. Sma
trajmo se zato sretnima i budimo za
hvalni Isusu, svome Kralju, što nam je 
dao sreću, i kličlmo Mu u duhu: Bla
goslovljen, Hosana!

vjere, da ITn u srcu zapališ neugasivu 
ljubav. Kriste Isuse moj, zapali je u 
meni! Kao jerihonski slijepac molin 
Te: Daj, da progledam! Podaj mi nil- 
lort ići Tvojim putem, da nakon smrti 
spokojno stupim pred Tvoj sud.

Ti strpljiv čekaš na Sudnji dan, kada 
ćeš (kao na M!-chelangelovu »Posljed
njem sudu«) uzdignuti desnicu, pred 
kojom će u prepasti puknuti srca zlo
činačka. Sva ona srca, koja su stvarala 
ljudske klaonice, mučilišta. Svi oni, 
koji su iznakazili i pogazili sliku Tvoju 
u duši, postali grabežljive zvijeri. 
I koji, u bijedi svoje umišljene veli
čina, prezirno na Tebe gledaju. Tvoj će 
lm pogled satrti sreću u duši...

Zar bi tko mogao priznati da Ima Bo
ga, a ne M uviđao njegovu pravdu, ko
jom će suditi I naplatiti zlima i 
dobrima! Nesumnjivo znadem, da sav 
život ne svršava smrću; rte propada 
duh, kojim ovdje živimo po sposobno
sti razuma i volje. Smisao ovoga ži
vote ne može svršiti mrtvim ti jelom; — 
ni zločinstvom, još se manje ljubav 
k Bogu dade poništiti smrću. A vjerom 
prosvuetljen znadem, da je smrt Tvqja 
na križu objava ljubavi Božje, iznad 
svega što možemo počel.ti i postići. 
Samo po Tebi, Isuse, možemo postići 
spas, što nam ga daje Tvoj križ.

Zar đa to razumiju, koji su bezumno 
pronašli, da je vjerski, spasonosni život 
»pasivni moral«; i koji zaslijepljeni ne 
znaju, kakav bi bio i ovaj naš zemalj
ski život, doista mnogo sretniji, kad bi 
se ljudi odazvali Tebi i živjeli po Tvo
jem moralu; i koji nisu kadri razu
mjeti, da 1 to, što imamo ovaj svijesnl 
život, nije manje djelo Božje nego i 
drugi, izamrtni život; i koji nepromi
šljeno drže, da je razvojem živote 1 svi
jeta objašnjen i njegov opstanak; 1 koji 
se farizejski sablažnjuju nad nekim 
ljudskim pojavama u povijesti Tvoje 
Crkve, zatvarajući oči pred tminom ne-

Ivan, Niteodem, Josip i vojnik Longln, 

i drugim vjernicima. V ubliinjsm 
vrtu imao je Josip svoju novu groitoi- 

,cu. U njoj su putaLb pceavoto tijeto 
Kod otvorenoga »oba klanjala se Go
spodinu PMtalMM Majka sa. svime 
prisutnima. Konačno su na grobnicu 
navalili vejiln. «awen.

Sv. Josip Arlmatejetri izabran je od 
Boga između nebrojenih tisuća Sveta
ca, da Ishade svojem bodanskssn Uči
telju posljednju počast Time je 1 pre
svetoj Majci pružio veliku utjehu u 
najtežim časovima Njezina — mačem 
boli probodenoga -v». Srca.

Joslpovo platno satavimo Je do da
nas. Čuva se u talijanskom gradu Tb- 
rimi I čast! koo sv Platno (sv Sindonk 
Ovo je »v Platna do danas sačuvalo u 
»mirni i aloja, koje je upilo, sve otiske 
presvetoga tijeta Gospodinova I sve 
Njegove mnogobrojne ran«. To su sv. 
Platno u najnovije doba znanstveno 
istražili mnogi glasoviti liječnici i po
tvrdili njegovu povijesnu istinitost 1 
vjerodostojnost (autentičnost). Time su 
potvrđeni u tančine i svi izvještaji Sv, 
Pisma o goekdj muci i rmrtl našega 
Spasitelja.! Otkupitelja.

Cvjetna nedjelja
U slavlju ulaziš, Isuse, u Jeruzalem 

l narod Te dočekuje radosno i svečano. 
Ovo je Tvoj posljednji pohod gradu 
prije Tvoje muke i raspeća. Ovd"je po
sljednji pozdrav, koji slušaš, jer će 
zamalo bijesni povici bezumne mržnje 
nadjačati ljubav i poštovanje. Zamalo 
će divlja srdžba suditi. Tvojoj dobroti 
1 povrijeđeni silnici tražit će Tvoj ži
vot A Ti se ne ćeš opirati, Isuse; Ti se 
ne ćeš boriti sa svojim protivnicima. 
Ti se ne ćeš braniti od njihovih uda
raca. Sve Ti znadeš, Isuse, jer gledaš 
u ljudska srca i Tebi nije skrivena 
njihova bijeda. Ti poznaješ sitni, ku
kavni strah svojih progonitelja, eli 
znadeš također, da oni ne će moći po
bijediti Pravdu koju Ti nosiš, zakone 
života, koje Ti određuješ.

— Hosana Tebi. Sine Davidov! — 
pozdravlja Te narod. — Blagoslovljen, 
koji dolaziš u ime Gospodinovo!

Da, blagoslovljen je Tvoj dolazak, 
I Isuse, na našu zemlju. Objavio si mu- 
droet i Istinu 1 svojom si divr.dSh Lju
bavlju privukao svako srce, žedno mi
ra i utjehe. Blagoslovio si čovjeka, koji 
Te traži — svjetlošću svojom obasjao 
si svaku tminu. I upoznadoše Te, Isu
se, mnogi, da se obrađuju, mnogi, da 
zadrhte u strepnji. Upoznadoše Te, 
Spasitelju, i sirotani, i silnici. Tvoje je 
Ime sunce našim danima, nada našim 
noćima. Tvoje je Ime utjeha našim 
bolima, snaga našim iskušenjima.

— Hosana! — pozdravljamo Te ra
dosni, što dolaziš među nas. O, kada 
bismo uvijek, do smrti, sretno doče
kivan svaki Tvoj pohod! Kada bismo 
vjerno polazili za Tobom 1 primali za
hvalno sve, što nam darivaš! Kada bi
smo uvijek razumjeli. Spasitelju, đa je 
sve dobro, što nam Ti daješ, i bol i 
radost! Jer poslije cvjetne nedjelje do
lazi križni put 1 Golgota, a tek poslije 
patnja mir, koji želimo, sreća, koju 
molimo — posljednja, najdublja radost 
u Tebi

ZA VRIJEME SVETE GODINE po
sjetilo je vatikanske muzeje i Baterije 
slika 1.2Og*gO posjetilaca. Najveća po
sjeta jednoga dana je iznosila 12009 
posjet laća.

čovještva izvan Crkve, i koji Ttbe nisu 
našli, fer ne traže Istinu.

Dugo sam Te tratio, Isuse, i dalek je 
bio moj put do Tebe. Prolazio sam 
kroz maglu »dvojnog sumnjanja i kroz 
pohotne težnje tijela, prije nego se u 
svijetlu, vjere ukazao Tvoj božanski lik 
po objavljenoj nauci Tvoje Crkve. Zato 
sam na koljenima pred Tobom: molim 
za sve, koji su voljni, da iz Tvoje ruke 
prime neprolaznu sreću. Da pobodan- 
stvenjeni, u suživotu s Tobom, budemo 
zauvijek blaženi. To nam dobrostivo 
podijeli, Isuse, kada uskrsna zvona sve
mu. tlo je ljudsko bilo na Zemlji, na
vijeste Tvoju vječnu slavu. Amen.

Prema katoličkom katekizmu Bog Je 
Ml> invsha dovJečjoM đitoja. Kpda je 
total, «Mte je. *o mtontn kal^UHnu. 
prvi dužnost čm>ta. ša.Bvsa upozna. 
Kako će inate leMt. na koji će nečin 
iti onome, koga ne.poum?

Čovjek, kao razumno tate sposoban 
je,’ da spoznaje sebe I da spoznaje eno. 
što se nalazi oke njega Spoznaju je 
Hn mtm«, sli se ona temelji na čul
nim opažanjima te na sudovima 1 za- 
ktjučđma, koji su ptuvllno i razumno 
Jz tih opažanja Izvedeni. Čulnim opa
žanjem »poznajemo tvarne predmete, 
koji su nam n* dohvatu, događaje, 
kojima smo svjedoci, dok suđenjem I 
zaključivanjem saznajemo ta psedntete 
i činjenice, koje nam nisu na dohvatu 
kao 1 onu stvarnost, koja nije tverne, 
nego duhovne naravi. Mi znamo, da 
naš susjed pestoji. jer ga viri mo našim 
očima, slušamo našim ušima, jer ga 
možemo dohvatiti našim rukama. Mi 
međutim znamo 1 to, da je nekada po
stojalo Rimske carstvo i da je tim car
stvom vladao car August Danas Rim
sko carstvo ne postoji, cara Augusta 
danas više nema, ali postoje povijesni 
dokumenti. « kojih mi suđenjem l za
ključivanjem dolazimo do spoznaje, da 
je istina ono. što nam ti dokumenti 
pričaju Prolazimo mimo njive i divi
mo se marljivosti i uzornom gospoda
renju njena vlasnika. Mi tog vtarnuca 
međutim nismo ni vidjeli, kako ore, 
sije ili kako <*>avlja svoje druge go
spodarske poslove. Uza sve to viiteći, 
kako je bujna pšenica porasla na nje-' 
govoj njivi, očišćenoj od svakog ko
rova, mi dolazimo do uvjerenja, da vla
snik te njive mora biti dobar 1 uredan 
gospodar. Iz činjenice, koju možemo 
našim čulima zapaziti, ml stvaramo za
ključak o drugoj činjenici, koja nije 
našim čulima prtsutn', ali sasvim tim 
smo sigurni, da naš sud odgovara 
stvarnosti.

Bog je savršeno čisti duh 1 kao takav 
On je nepristupačan našim sjetilima. 
Pitamo se radi toga, imamo li ml mo
gućnosti, da upoznamo Boga?

Dva su Izvora, po kojima mi dola
zimo do spoznaje Boga. Prvi je izvor 
čisto naravni. Naš razum rasuđivanjem 
i zaključivanjem od čulima pristupač
nih stvari i činjenica dolazi tlo sazna
nja. đa Boe postoji Međutim samom 
naravskom spoznajom mi ne bismo mo
gli potpuno upoznati bit Božju Radi 
toga Bog se je ‘objavio čovjeku prvo u 
Praoh’avl, zatim po Prorocima, a na 
kraju preko jedlnorođenoga svoga Sina 
Isusa Krista. »Mnogo puta I na razne 
načine Bog je nekada govorio našim 
očima pq Prorocima, a u zadnje dane 
progovorio nam je po Sinu, kojega po
stavi baštinikom svemu, po kojem je 1 
stvorio svijvt», kaže sv. Pavao u Posla
nici Židovima.

Evo primjera naravne enoznaje Boga.
Gledajući svijet oko sebe vidimo, da 

je sve podložno neprekidnoj mijeni. 
Naš pjesnik Petar Preradović radi toga 
kaže u jednoj svojoj pjesmi: »Stalna na 
toni svijet, samo mijena jest!» Frotna- 
trajući ove mijene u materijalnom svi
jetu opažamo, da ee one zbivaju PO 
stalnim, unaprijed određenim zakoni
ma. Osim toga opažamo, da ovi zakon!, 
koje nazivamo prirodnim zakonima, 
nisu samo stalni, nego da su oni za 
materijalnu narav prinudni. Kada se 
sastave dva atoma vodika i jedan atom 
kisika, ne može nastati ništa drugo 
nego voda. Kada temperatura spadne 
igpod ništice, voda se ledi, a kada se 
temperatura digne na 100* C, voda vrt. 
I t d i t d Mogli bismo bez kraja 
nabrajati prirodne zakone, iz kojih vi- 
dimo, da se tvarna narav u datim okol
nostima ne može drugčije ponašati, 
nego onako, kako joj nalažu prirodni 
rekord. Uostalom nav napredak naše 
privrede u industriji 1 poljoprivredi 
temelji ae na spoanaji prinudnog dje
lovanja prirodnih zakona. Ako poahiji 
zakon, onda po načelu uzroćrvusti mora 
postojati i zakonodavac. Svojstvo je za
konodavca, da on može praviti iznimke 
od zakonskih propisa, da može mije
njati zakon. Jednom riječju zakonoda
vac Je u krajnoj Uniji gospodar zako
na, a ne obratno. Ako dakle prirodni 
zakoni djeluju prinudno, znači, đa sa
ma priroda ne može biti početnik tih 
zakona. Oni mogu potjerati samo od 
Onoga, koji Je Jači od prirode. TO Je 
Onaj, komu su se ljudi divili govoreći:

»Tko Je ovaj, da Mu ae pokoravali 
vjetrovi i more« .
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Pomozi mi... Raspetomu Kristu
KrUt je osuđen. da se razapete. Voj

nici. odmah izvršuju Pila tovu naredbu, 
donose drveni krit * stavljaju (a na 
izranjana i oblivena krvlju leda Kri
stova Krist pravedan, nevin, čist od 
svake mane mora da nosi krit * Ba
raba razbojnik -u ime židovskoga na
roda pušta ae na slobodu Krist vidjev- 
ii križ, pruži prema njemu svoje umor
ne ruke i na nj naslanja glavu svoju. 
Prolazi ulicama grada Jeruzalema, 
okružen sa svih strana s vojnicima, 
koji su na Njega pljuvali, grdili Ga, 
psovali, a neki i tukli On nevin kao 
janje to sve mora da podnosi. Da nosi 
teret na svojim leđima, da spasi čovje
čanstvo. Nosi križ i približuje se sve 
vite Kalvariji, gdje ima da završi svoj 
zemaljski život

iznemogao je. Napustile Ga sve sile 
tjelesne, nestalo je čvrstoće i jakosti 
na tijelu Njegovu od b(čevanja, iscr
pljenosti. zlostavljanja. Takovo je bilo 
tijelo Njegovo. Duža je bila jača. 
Pomoć je primala od Kristova Božan
stva. Boljele Ga psovke naroda, grijesi 
učinjeni protiv sv. čistoće, nerazumi
jevanje sa strane naroda, kojima je bio 
poslan, da Im preda Evanđelje, blagu 
vijest Kako Ga moglo boljeti u duži, 
kad je vidio, da je ostavljen od sviju. 
Nema ovdje Njegovih dragih Apostola, 
koje je ljubio, poučavao pune tri go
dine. nema tu naroda, koji bi Ga čekao 
1 svečano uveo u Jeruzalem uz kli
canje: .Hosana Sinu Davidovu!« Sam 
je usred rulje. Nema tko da Mu po
mogne nositi križ Iznemogao je posve 
te pada pod teretom križa na zemlju. 
Tijelo Njegovo poprima sve žalosniji 
izgled, kad se krv Kristova prolivena 
po presvetom tijelu Njegovu pomije
šala sa zemljanom prašinom. Nema više 
onog blagog i milog lica, koje je to
like diralo do dna srca njihova, da su 
ostavljali sve i slijedili Ga. Nema sada 
Krist nikoga da Mu obriše krv, očisti 
uoge, i namaže kosu kao Magdalena.

Ne sustaje. skuplja sve sile, da se 
ponovo pridigne i da pođe s križem na 
Kalvariju. Na tom putu našla se žena 
Veronika, kojoj se sažalio od muka 
svojih i uzima rubac 1 daje M.i, da 
obriše lice svoje Isus ga uzima, videćl 
u duši njezinoj veliku ljubav i samilost 
te joj zato daje preobilnu plaću, lice 
svoje utisnuto na rubac. Krist joj se 
obraća s riječima: »Ugledaj se u to 
ogledalo često.«

Teret na leđima Kristovim slomio Ga 
posvema Ne može dalje. Skuplja sve 
sile, ali ih nema. Ne može križ da nosi 
dalje Pada ponovo. Lice njegovo traži 
nekoga da Mu pomogne nositi križ 
Nema nikoga, da Ga malo utješi, a još 
manje da sagne. svoja leđa pod tere
tom križa. Ovdje se javlja Sinu Bog- 
Otac, koji Ga neprestano prati. U tim 
časovima iznemoglosti šalje Simona 
Clrenca, kojega, kako kaže sv. Marko 
»uhvatiše, kad se vraćao iz zaselka 1 
metnuše na njega križ, da ga nosi za 
Isusom.« i “a«

Nitko nije Isusu htio pomoći nositi 
križ, nego Simon Cirenac, a i njega 
Zidovi na to prisiliše. Žitjovi su držali 
za prokletstvo dotaknuti se samo križa, 
pogani su ga prezirali, a učenici i pri
jatelji Isusovi bojali su se. I sada zato 
ne će da nose križ, jer neki ne vje
ruju. drugi iz svoje velike oholosti pre
kini križ a treći, jer se boje.

Cirenac prisiljen da nosi križ, uzeo 
ga na leđa svoja i nosi ga. a Isus ga 
promatra i htio bi mu reći utješnu 
riječ, ali ne može. Ta On ne ostaje 
nikome dužan Odmah plaća. Tako i 
Simonu daje nove snage, daje mu bo
žansku milost, a uz to mirno, satrven 
ođ boli i muka, govori riječi: »Ah, Si- 
mone, kako ti nosiš križ!« Iz ovih riječi 
vidimo, kako Isus, sav iscrpljen, umo
ran, žalostan, napušten od sviju, u duši 
•vojoj, a također 1 pogledom svojim 
traži i govori- Pomozi ml, teško mi je. 
Pomozi ml donijeti ovaj križ na Kal
variju, da umirući mogu dati Ocu ne
beskom dostojnu zadovoljštinu.

Nama svima govori Krist: Pomozi 
»1, jer moja ramena su sva izranjena, 
tijelo mi je iznemoglo padajući pod 
Udarcima bičevanja, a sada pod tere
tom križa. Pomozi ml dati Bogu-Ocu 
zadovoljštinu za sve grijehe, nanesen^ 
Bogu Pomozi ml suzbijati grijeh I 
psovku među svijetom. Pomozi mi ši
riti diljem cijeloga svijeta blagu riječ 
noga Evanđelja.

NA VELIKI PETAK poenjr posta« 
oko 15 »»U, što je vrijeme anitl Isusa 
Krieta na kritu, prekinut će sve postaje 
radi* u zapadnoj Njemačkoj svoje emi
sije. Radio MOnchm knat će na pro- 
giamu muku po Mateju od Bačka. I to 
tako, d* te stanka »smrti« MU oko 
15 sat'.
POVLASTICA ZA VELIKU SUBOTU

Proslava Uskrsa dozvoljava se ove 
godine dekretom Sv. kongregacije obre
da od 8. veljače po nahođenju pojedinih 
b^cupa na način. kako, je to prije u 
crkvi bio običaj. To Je Sv. Otac dozvo
lio na molbu predstavnika liturgijskog 
pokreta, zasad samo za ovu godinu i 
kao »za pokus«. Obred, koji ae na Ve
liku Subotu vrsi U obliku sv. Mise, u 
staroj se crkvi vršio u noći od Velike 
Subote na Uskrsnu nedjelju, o ponoći 
Hi skoro poslije ponoći. Taj je obred 
prvo bio prenesen na predvečerje, a po
slije t na samo jutro Velike Subote. Po
što to rfje zapovjedni blagdan, vjernici 
skoro niti ne poznaju taj obred. Poje
dini će biskupi prema prilikama u nji
hovoj biskupiji odrediti, da U će se slu
žiti navedenom dozvolom.

VEČERNJE SV. MISE I SV. PRI
ČEST. Kod večernjih evebh Misa mo
gu se po najnovijim odredbama Cr
kve pričestlti vjernici, koji Iz oprav
danih razloga ne mogu prije podne do
ći na sv. Misu 1 na sv. Pričest O to
me. jesu Ii razlozi opravdani, ima u 
prvom redu suditi ispovjednik. U po
gledu euharistijskog posta vjernici, ko
ji se pričešćuju na večernjoj sv. Misi, 
•maju se tri sata prije sv. Mise uzdr
žati ođ svakog jela i alkoholnog pića, a 
jedan sat prije sv. Mise od svakog, pa 
i nealkoholnog pića te od uzimanja li
jekova.

PAPINA ENCIKLIKA »HUMANI 
GENERIS«, u kojoj te izlaže stav Crkve 
prema modernim zabludama, predmet 
je mactjtoog proučavanja od strane cL 
jetog katoličkog znanstvenoga svijet* 
Tako Je i na katoličkom sveučilištu u 
Lkmu započeo 5 aiječnja ciklus kopte- 
rencija o sadržaju ove enciklika

U MANlLl postoji katoličko sveuči
lište već preko 300 godina. Upravu ima
ju dominikanci (30 otaca), a broj na
stavnika iznosi 780. Ovo sveučilište ima 
osam fakulteta.

MINISTAR PROSVJETE DRŽAVE 
IZRAEL Izjasnio ae Je u izraelskom 
parlamentu protiv prijedloga jednog 
narodnog zastupnika, koji Je tražio, da 
ae u državi Izrael zabrani nekatolićkoj 
djeci pohađanje katoličkih škola. Mini
star je naglasio, da Je neotuđivo pravo 
roditelja, da odgajaju djecu prema svo
jim željama I prema tome nitko ne mo
že zabraniti roditeljima, da djecu daju 
na odgoj onim školam*, koje oni sami 
Izaberu.

AUSTRIJSKA KATOLIČKA AKCIJA 
raspravljala je na zadnjem sastanku 
svoga centralnog odbora o mjerama, 
koje treba poduzeti za ozdravljenje obi
teljskog života u Austriji. Konstatirano 
je naime, da je u Austriji tokom pro
šle godine bilo prosječno najviše ra
stavljenih brakova.

PREDSJEDNIKU CENTRALNOG 
ODBORA za Svetu Godinu msgru. Va- 
leriu Valeri uputio je sv. Otac pismo 
preko voditelja Drž. tajništva msg. Mon- 
t-nla. U pismu se sv. Otac najtoplije 
zahvaljuje svima članovima ovoga od
bora na trudu i zauzimanju oko orga
niziranja tolikih važnih zadataka povo
dom Svote Godine. Ako je sveta Godi
na tako sjajno uspjela, aloo su toliki 
milijuni bili dionici obilnih duhovnih 
svetogođUnjih dobara 1 plodova, onda 
nc mala zasluga za ove pripada | ne
umornim radnicima centralnog odbora 
Sv. Godine. U znak zahvalnosti sv Otac 
na kraju podjeljuje svima članovima 
odb^-a svoj apostolski blagoslov.

POVODOM GODIŠNJICE SMRTI 
PAPE PIJA XI. održane su u Vatikanu 
svečane zadušnice. Sv. Misu Je služio 
kardinal msgr. Flumasoni Blondi.

BEATIFIKACIJA PAPE PIJA X. 
Uskoro bi imao biti proglašen blaženim 
Sluga Božji papa Pijo X. Dne 30. si-, 
ječnja sv. Kongregacija obreda u pri
sustvu sv. Oca držala je sjednicu, na 
kojoj je donesena odluka o čudesima, 
koja su se dogodila na zagovor ovoga 
Sluge Božjega. Već se po katoličkom 
svijetu vrše pripreme za brojna hodo
čašća u Rim povodom ove beatiflkad- 
je. Hodočašće iz Sjedinjenih Američkih 
Država će doći pod vodstvom njujor- 
škog nadbiskupa kardinala msgra Spel- 
mana. Osim toga spremaju se za ovu 
prigodu i hodočašća iz Engleske, Fran
cuske, Njemačke, Meksika 1 ostalih ka
toličkih država. 1

BIVŠI ZADARSKI NADBISKUP 
msgr. Munzani, koji je u zadnje vrije
me bio kanonik bazilike sv. Petra u 
Rimu, naglo je umro 28. siječnja, dok 
je propovijedao u katedrali talijanskog 
grada Orio.

KATOLIČKI NOVINARI diljem svi
jeta proslavili su na svečan način 29. 
siječnja blagdan svoga nebeskog zaštit
nika sv. Franje Saleskog.

NUTARNJI I IZVANJSKI MIR, to 
je prema riječima kdlnskog nadbisku
pa kardinala Fringsa najhitnija potre
ba naših dana. Kardinal upozoruje, da 
u toj stvar! još i danas vrijede riječi 
njemačkih biskupa Iz g. 1948., prema 
kojima će trebati »opteretitj^l praved
no vlasništvo«, što dakako ~she znači 
nijekanje prava privatnog vlašnišlva«.

BROJ KATOLIKA U MISIJAMA je 
danas dvaput veći nego godine 1925. 
Dok je 1925. bilo nešto preko devet mi
lijuna, 1950 se popeo na 19,988 272.

BROJ ORGANIZIRANIH KATOLI
KA po cijelom svijetu iznosi oko 54 mi
lijuna. Većinom je omladina organizi
rana, zatim žene. U zadnje vrijeme sve 
više raste broj katoličkih radničkih or
ganizacija.

IZLOŽBA SVETE GODINE u Rimu 
imala je pet otsjeka: izložbu modeme 
crkvene umjetnosti, misijsku izložbu, 
izložbu istočne Crkve te izložbu kato
ličkog karitativnog 1 aktivnog rada. 
Državama srednje, istočne i južne Ev
rope bili su namijenjeni posebni dije
lovi.

MARIJI UZNESENOJ NA NEBO bi
la je posvećena prva kršćanska crkva, 
koju su Slovenci oko godine 750. podi
gli u Koruškoj, a koju je posvetio bi
skup Modest iz Salzburga.

KARDINAL GRIFFIN, nadbiskup 
westnrinsterški (London), kaže u svom 
ovogodišnjem pastirskom pismu, da se 
čovječanstvo sastoji zapravo iz obite
lji. a ne iz država i političkih stranaka 
Kad bismo to imali pred očima, našli 
bismo često izlaz iz mnogih zamršenih 
pitanja.

EGIPATSKO POSLANSTVO kod Sv. 
Stolice imat će skoro svog stalnog kul
turnog atašea. Tim se pokazuje, da u 
Egiptu žele temeljitije obrađivati pita
nja odnosa kršćanstva i islama. To je 
utoliko značajnije, što je prijeđi jg pao 
sa strane onih, koji su se još pred de
setak godina borili protiv namjere egi
patske vlade, da kod Vatikana imade 
svog stalnog poslanika.

KARDINAL TIEN, nadbiskup pokln- 
ški, kuji se prilikom pada Pekinga na
lazio u Hongkongu, stigao je u New 
York, gdje će se liječiti. Kardinal slabo 
vidi i ima srčanu bolest.

NAJVIŠI ČOVJEK NA SVIJETU. To 
je Englez Ted Evans, koji ima 26 godi
na. Godine 1950. imao je visinu ođ 267 
dvijeKtašeadesetsedam centimetara, ■ u 
ovoj Je godini »vojoj virini dodao jos 
15 centimetara, tako da Ima 282 centi
metra.

APOSTOLAT MORA. Tako se zove 
međunarodna katolička organizacija, 
osnovana 1920. sa sjedištem u engle
skom gradu G!as®owu, a koja ee brine 
za pasterizaciju mornara u velikim 
svjetskim lukama. U lukama 14 zema
lja ova organizacija ima 67 klubova. 
290 kuća za prihvaćanje mornara 1 155 
kapelana. Uza sva nastojao!* Apostola! 
mora još ne zadovoljava ogromnim po
trebama. pak je na svome XII među
narodnom kongresu održanom prošle 
godine u Rimu Odlučeno, da se glavno 
sjedište ove organizacije prenese u 
Rim. jer se vjeruje, da će se iz Rima 
moći lakše zainteresirati katoličku Jav
nost u svijetu za potrebe ove tako važ
ne apostolske djelatnosti.

PRODAJE SE: Corpus od rimskog 
kartona za Božji Grob; i Križni 
Put, 14 postaja vol. 60 X85 u bojama 
« okvirom I staklom. Adresa u upravi 
»Gore 3rea<i

1. Isuse, Brate ummirućih! Već si bio 
mrtav, a ipak si htio, da se Tvoj 

bok probode kopljem — za nas. 
Daj ml tu milost, te uđem u Tvoje 
srce i te ae u njemu sa navijeke 
smirim.

2. O vi, pet dragocjenih Kristovih 
Ranal Ja vas pozdravljam, ja vas 
Čaatlm U v«nu Je lijek života, bo
gatstvo milosti, punina baštine.

3. U Tvoje ae Srce, raspeti Krute, 
želim sakriti, tamo ae šalim moliti, 
tamo heču tvoje poslove obavljati. 
Jer ću samo tamo dobiti, što ml 
duša želi

4. Kažem Ti hvala. Spasitelju svijeta, 
jer si TI najsavršenljim načinom 
njega otkupio: Usavrši u meni dje
lo, koje *i započeo, te pravednoM l 
istina postanu i mojom baštinom.

5. Tvrdoća je moga srca veltk* Zemlja 
m treae, pećine pucaju, nebo se 
amrkava — Gospodin umire. Satno 
Je moje srce nepomično i mirno, 
kao da se ništa ne događa, a ipak 
sam ja uzrok svega tog* Otvori 
moje sreg, Isuse. 1 gani ga svojom 
Krvlju I l

6. Zakopaj moje srce u svoje i sakrij 
ga u Svete Rane, preljubezni Isuse, 
da izvan Tebe I osim Tebe nikoga 
I ništa ne tražim.

7. Zapečati, Gospođine, moje «rce. 
moju volju 4 moja čuvstva pečatom 
svoje ljubavi, da tako zapečaćen 
ostanem kroz svu vječnost.

8. O Kralju veličanstva, Goapolaru 
sila, koji si nakon svoje smrti sa- 
šao nad pakao I oslobodio duše pra
vednika iz tamnice. Ja se veselim 
toj Tvojoj pobjedi 1 molim Te, da 
ml udijeliš pobjedu nad svim mo
jim neprijateljima, koji me hoće 
strovaliti u vječnu propast.

9. O slavni Pobjednlče, učini me dio
nikom Tvoje bo]l, da na dan Uskr
snuća budem dionikom Tvoje slave. 
S Tobom želim umrijeti, da • To
bom uskrsnem i u nebo uđem.

10. Vječni Kralju, koji sjeda a desne 
Oca u slavi, povuci me za sobom, 
da moje srce bude uvijek ondje, 
gdje si Ti, moje bogatstvo i moja 
slava. Bog moga srca i moja tašti
na, Bog u vijeke.

(Kardinal Bova: Via oompendij 
ad Deum. Caput 17).

Juda Ga izdaje
- Za Judu ’ sv. Ma.ko kaže: »Juda 
Iskariot, jedan od dvanajstorice, otide 
glavarima svećeničkim da im Ga izda.« 
Koga Je to Juda Izdao? Sina Božjega, 
pravoga Boga, našega jedinoga I naj
većeg dobrotvora. Stvoritelja 1 Spasi
telja. Krist Je došao na svijet, da nas 
spasi, i iz ljubavi prema nama žrtvo
vao se od štalice do križ* Juda bio je 
jedan od apostola Isusovih. A sada 
Juda odlazi k poglavarima svećeničkim 
i ugovara s njima, što će mu dati da 
lm Ga tzd* Juda je Krista procijenio 
da ne vrijedi više od trideset srebr- 
nika. Prodaje Ga kao kukavna roba. 
Nije to sve. Juda se dogovara s vojni
cima i slugama: »Onaj je. koga Ja po
ljubim, njega držite.« Došao je s vojni
cima u vrt Getsemanski. Pristupa 
k Isusu, te pada pred Njega 1 polju
bivši Ga reče: »Zdravo, Učitelju!« A 
Isus blago gledajući Judu govori mu 
riječi: »Prijatelju, po što si došao? 
Juda, zar poljupcem Izdaješ Sina čo
vječjega?«

Izdao je Isusa. Rulja Ga veže I tjera 
po Ulicama grada Jeruzalema na sud 
glavarima svećeničkim. Dobio je cijenu 
za Njega. No glas savjesti u njemu 
nrobudl se, počinje ga uznemirivati, i 
Juda viče: »Izdao »*m krv pravednik*«

Nije Juda mislio, što Ja počinio sa 
svojim poljupcem. Poallje kada Je Isus 
bio osuđen na smrt, zgrozio te u duši 
svojoj i zdvojio je. Pođe u hram i baca 
izdajnički novac — tu strašnu <l)*nu — 
uz riječi: »Sagriješio sam izdavši krv 
pravednu.« Grižnja savjesti nije mu 
dala mira i odlazi u dolinu cedronsku. 
uzima konopac i v®*® 8* ° granu i 
objesi se. Kako je živio, tako je i za
vršio. Poslije ođ težine tijela grana se 
prekine 1 tijelo mu psđne na zemlju 
i trbuh mu se raapukao tako, da mu 
se utroba raspala po zemlji. Tako svr
šava čovjek, koji Isdate krv pravednu. 
Boga-čovjeka Isusa Krista.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Pavao Lončar, kanonik, Zagreb, Kaptol 14.
— Tisak »Štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 23a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 4-366031. — Pojedini broj stoji 2. — Din.
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